

全市仓库每出口两集装箱，就有一箱出自这里

宁波现代物流园区转型发展提速

本报讯 (记者黄程 通讯员史海伟 周方润) 依托世界一流港口，打造与之相适应的国际桥头堡物流园区。最新统计数据显示，今年前9个月，宁波现代物流园区转型发展提速明显，全市仓库每出口两箱集装箱货品，就有一箱出自这里。

1月至9月，园区已累计实现进出口贸易39.8亿美元，同比增长13.5%；出口34万标箱，同比增长13.3%，占全市仓库出口总箱量的56%；园区核心区综合税收13095.8

万元，同比增长37%，已接近完成年度目标。

新兴冷链市场效应持续升温，成为园区转型发展的一大亮点。目前，园区进口冷链物流约占全市的70%。今年，园区宁波港冷链中心、太古冷链这两大现代化冷链仓储运营商全部投入运营。其中，太古冷链系全球第二大冷链运营企业，完成冷库建设面积3.8万平方米和1套制冷系统，可同时容纳7万托冷藏品；兴港冷链系宁波港股份企业，完成冷库建设面积1.2万平方米，容纳2

万托冷藏品，重箱堆场2.05万平方米，交易市场近5000平方米。

冷链项目建成以来，园区管委会协同海关、国检等口岸部门，强化对冷链产业的功能扶持与政策配套，实现海关、国检的同时入驻，联合查验，并与宁波港合作首创“码头直卸”兴港企业查验功能，比上海港查验平均缩短1.5个工作日。近日，兴港冷链被评为全国五星级冷链物流企业，为我市首家。

与此同时，园区作为宁波市进出口商品采购贸易改革示范区，贸

易集聚效应持续增强。据统计，示范区自2013年在物流园区设立以来，累计进出口额突破117亿美元，年均增速达到95%。

正在不断壮大的跨境电商，则有望成为物流园区转型发展的新平台。今年7月份，根据全市跨境电商布局的战略定位，以建设开发区海港物流产业集聚区为目标和特色，物流园区作为开发区主体园区向市政府申报全市第8个中国(宁波)跨境电子商务综合实验区，并得到批复。

“医保通”能否成为“医患通”



陈志卫

“宁波医保通”APP正式上线，在哪些医院看过病，医生如何诊断，自己的医保账户历年余额是多少……我市720万医保参保人员的这些信息，均可“一手掌握” (10月28日《现代金报》)。

“医保通”借助互联网技术平台，医保参保人员可以用手机查询医保经办机构、定点医药机构等信息，相对于信息查询要面对面和必须到场等方式，便利了很多。

不过，笔者以为，这还不够，如果“医保通”能够成“医患通”那就更好了。患者与医疗

制度、医疗技术以及医生的联通，是患者最关心的内容。比如说，有一些专业术语，医疗工作者知道，一般患者并不懂，常常不知如何询问；有的线上操作程序，通常是年轻人容易掌握，许多老年人不懂也不会。现实中，一些医患关系紧张的案例，也反映出医患沟通不顺畅，“医保通”升级成“医患通”，增加相关内容，一定程度上可以解决上述问题。

“医保通”升级成“医患通”，要求有点高，因为要跨部门合作，“医保通”仅是社会保险部门在运作，“医患通”则需要卫生医疗部门加入。但从满足患者需求来说，这种提升是合理的、必要的。前不久，基本医疗保险零星报销办法调整、住院医疗费先受理后报销等政策完善，正是为满足患者的多样化需求而实施的。

2016宁波旅游节闭幕

两个月拉动消费158亿元

本报讯 (记者张伟正 通讯员沈宁) 为期两个月的2016宁波旅游节昨晚落下帷幕。活动期间，共举办11项主干活动和91项社会节庆活动，累计吸引游客1750万人次，拉动旅游综合消费158亿元。市领导万亚伟、施孝国、林静国、范谊等参加闭幕式活动。

市民族旅游日当天，全市63家酒店、景区、民宿客栈、休闲基地推出特价产品，44家景区实行门票五折优惠，累计吸引15万人次市民出游，让利440万元。组委会还开通爱心旅游直通车，让孤儿和福利院工作人员享受旅游的乐趣，并设立了宁波旅游爱心

直通车公益基金。今年旅游节期间，市旅游局联合银行、酒店和互联网企业等推出“尊享高星自由行”淡季大型推广活动，两个月销售宁波全域旅游自由行产品2178套。2016宁波国际旅游展产品丰富、价格优惠，三天吸引9.8万人次观展，实现成交额6194万元，同比增长59.6%。

此外，还举办了2016中国(宁波)国际旅行商大会和2016中国海洋旅游产业发展高峰论坛·梅山峰会，推介宁波旅游专项产品，献计宁波海洋旅游产业发展，并评选出宁波十大特色民宿村、宁波十大休闲庄园等奖项。

最强冷空气明起影响我市

本周甬城最低气温将跌至个位数

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员虞南) 雨雾缭绕，阴云密布，阳光难见踪影，而冷空气正来势汹汹，本周甬城气温大幅跳水，最低气温将跌至个位数。

入秋以来最强冷空气影响我国。根据中央气象台预报，受强冷空气影响，昨天起到24日，我国中东部地区自北向南先后出现大范围雨雪和大风降温天气，大部分地区气温下降6℃至10℃，24日至25日，我市最低气温将跌至个位数。23日前我市以阴雨天气为主，24日至25日多云到阴，26日则有一次弱降水过程。

度在16℃以上，平均气温将由前期偏高转为偏低，中东部气温将较常年同期偏低4℃至6℃，局地偏低8℃以上。

根据市气象台预报，受强冷空气影响，明后两天，我市有一次降水、明显降温及沿海8至10级偏北大风过程，过程降温幅度8℃至10℃，24日至25日，我市最低气温将跌至个位数。23日前我市以阴雨天气为主，24日至25日多云到阴，26日则有一次弱降水过程。

七旬老人爱木雕



鄞州东柳街道华侨城社区76岁的王河清老人日前在展示他的木雕作品。6年前，王师傅开始自学木雕技艺，每天和木头、雕刻刀待在一起，可以说是“大器晚成”。王师傅的木雕作品细致入微，他雕刻的挂屏“梅、兰、竹、菊”姿态各异、形神俱全。现在，社区准备为他开个作品展。(丁安 任丹 摄)

溪口景区荣膺全国十佳生态文明景区

本报讯 (记者徐欣 奉化记者站严世君 通讯员裘国松) 日前，在北京举行的第二届全国生态文明建设高峰论坛暨城市与景区、美丽乡村生态文明成果发布会上，奉化溪口雪窦山景区被授予“全国十佳生态文明景区”称号。

据了解，此次活动由新华社

《半月谈》杂志社、中国国情调查研究中心共同主办，以“促进生态文明建设·共建绿色美好家园”为主题，向全国推荐一批生态文明城市、景区和美丽乡村，进一步推动各地生态文明建设，推进我国绿色经济发展步伐。

溪口雪窦山景区自然资源优

越，拥有国家森林公园和千丈岩、三隐潭、徐凫岩三大瀑布。近几年来，景区的森林保护工作一直走在全国前列，多次受到国家、省林业部门的肯定。

▲图为游客在溪口景区隐潭峡谷游览。

(纪红深 徐欣 摄)

甬企造出世界最大类矩形盾构管片

本报讯 (记者张燕 通讯员张文胜 谭君飞) 世界最大类矩形盾构机“阳明号”日前全面打通地铁3号线出入段线。记者了解到，不仅“阳明号”是宁波轨道交通主持研发的，而且“阳明号”所铺装的管片也是由宁波企业制造的。

“阳明号”由国内自主研发，是目前世界上最大断面类矩形盾构机。挖掘地铁隧道时，“阳明号”一边前进一边用刀盘将前方的土体

切削，随后用管片铺装隧道。该隧道的每一环均由11个管片组成，其中最大直径为11.6米，是世界上最长的类矩形盾构管片，由宁波浙东建材集团旗下中淳构件公司生产制造。

此前，国内建材企业没有生产类矩形管片的先例。从图纸设计、设备保障、品保体系、生产工艺到产品出厂，需要迈过很多道“坎”。中淳构件技术负责人雷文峰介绍，

通用型的圆形管片厚度只有350毫米，而类矩形管片的厚度有450毫米。管片厚度增加了，意味着浇筑的混凝土用量增加，这样容易发热，要确保产品质量稳定可靠难度不小。

为成功研发“阳明号”适用的管片，中淳构件公司成立了技术攻关小组，攻克了从钢筋笼制作、预埋件安装、起吊转运工装开发等生产过程中的多项难关。基于3

号线一期试验段的良好效果，下一步，类矩形管片将在宁波轨道交通4号线、2号线二期等工程上进一步推广应用。目前，宁波浙东建材集团已投资4000万元，新建管片生产基地1.2万平方米。建成后，其通用型管片年产能预计达到1.5万环，类矩形管片年产能达到3000多环，将成为国内工艺先进、产能最大的类矩形管片专业制造商。

来到村庄，感觉到了公园——第二批“最洁美村庄”候选村实地走访之二

本报记者 何峰
实习生 杨秉冠

来到奉化青云村，专家和观察员便被这个充满古韵的村庄吸引。青石板、七尺巷，黑砖瓦、旧石窗，厚重的历史感与古朴沧桑相得益彰。村子的整洁干净也给观察员留下深刻印象，走遍村子，路上连一个烟头都找不到。在村委会，30幅监控屏幕让大家吃惊不小。“村里的主要道路和垃圾箱，这里都能看到。发现哪个村民随手丢垃圾，我们会在第一时间给他指出来。现在，大伙养成了保持卫生的好习惯。”村党支部书记杨海定说，“人美，村子就更美了。”

“治理村庄环境，光村干部提倡没有用，要老百姓一起参与才有效。”在江北塘民村，村党支部书记郑魁深有体会地说。虽然紧挨着市区，村前的主干道上大货车不时驶过，村内企业不少，但整洁的道路、优美的环境，让专家和观察员



溪水清澈、鲜花簇拥的北仑柴桥街道河头村。(曹雄 何峰 摄)

不住点头。郑魁说，“村里有600多个外来人员，大家生活习惯不一样，环境卫生管理非常困难。我们制定了《环境卫生村规民约》，让大伙互相监督，共同遵守。通过严格执

行，才有今天的成果。村里还组建了义务监督队，每天不间断巡查，防止各类破坏环境的行为发生。

今年初，余姚汪巷村获得了首批“最洁美村庄”提名奖，在去年

的实地走访环节，它的干净整洁给大家留下了极为深刻的印象。村党支部书记汪长江介绍，“今年我们铆足了劲完善卫生保洁机制，推行垃圾分类，设立党员责任区、巾帼监督区，通过抓细节抓落实，村民已经养成了好习惯。”

洁美村，洁是基础，还要在“美”上下功夫。参与此次实地走访的观察员感慨地说，农村对于环境卫生的重视、对美的细节的落实，一定程度上已经超过城市。近日，当专家和观察员来到余姚海头村时，这里的20万株菊花争奇斗艳。海头村实施了“包干到户”的保洁机制和网格化管理，以前脏乱差的情况得到根本性地改变，目前正在打造远近闻名的“菊花村”。

北仑河头村位于“中国杜鹃花之乡”柴桥，被誉为彩色村庄。

“来到河头，感觉来到一个公园。”观察员们说。大伙发现，居民院落栅栏上爬满了木耳菜，绿的新芽欲滴。“普普通通一种蔬菜，在河头居然能种出艺术范。”大家佩服不已。村党支部书记说，通过规章制度的严格执行和村干部的带头，村民的环境卫生意识早已变成日常习惯。“洁净，已经不是问题，我们思考更多的，是如何让村庄更美，让大家的生活更美好。”

兼具展示和旅游集散中心功能

宁海智能汽车小镇展示馆投用

本报讯 (记者孙吉晶 通讯员董新山 黄浓珍) 作为首批省级特色小镇，宁海智能汽车小镇建设正如火如荼。智能汽车小镇到底有啥看点？日前开馆的宁海智能汽车小镇展示馆可以让你领略小镇的风采。

宁海智能汽车小镇展示馆位于宁波南部滨海新区，建筑面积5100平方米。作为小镇的门户建筑，宁海智能汽车小镇展示馆不仅是智能汽车小镇的展示和接待窗口，还兼备小镇旅游集散中心的功能。

步入小镇客厅，笔者就被120平方米的LED立体影像的展

示屏幕给吸引住了，屏幕用动感的画面向大家展示了小镇的全貌，语音再加上有视觉冲击力的配图，令人耳目一新。绕过客厅，来到小镇概况的第二展厅，小镇概况、发展优势和小镇规划情况一目了然，其中数字沙盘用了立体动画模式展现规划设计。智能化的播放软件介绍了对世界汽车发展史和中国汽车发展道路。

在经历了视觉、听觉炫酷展示后，与观众切实相关的产品呈现在眼前，在产业发展第三展厅，笔者见识了小镇着重打造的核心产业和企业，更是见到了升级版的知豆电动汽车和相关企业生产的家用电器。